

Благословения от совместного служения с церковью



К Вениамину Франклину однажды пришел ремесленник и жаловался, что он недоволен своим ремеслом. Франклин спросил его о причине. Ремесленник ответил, что его ремесло: во-первых, не прибыльно; во-вторых трудновато, и, в-третьих, приносит мало чести. Франклин ответил ему: «Твое ремесло кажется тебе недостаточно прибыльным — значит ты корыстолюбив; оно слишком трудно для тебя — значит ты ленив; ты не находишь в нем достаточно чести — значит ты горд. Поэтому совершенно ясно, что это ремесло самое лучшее для тебя, так как оно может освободить тебя от твоих трех дурных качеств». Устыженный ремесленник удалился от Франклина и пошел в свою мастерскую. Прилежно работая, он скоро убедился, что Франклин сказал правду.



Вениамин Франклин

Сегодня, когда так много говорится о руководстве, управлении, лидерстве — вопрос служения находится в тени современного общества. Когда произносится это слово, то оно звучит неким архаизмом из седых времен. Как никогда торжественно звучат речи: «Прояви себя. Выдай на гора все свои возможности. Покажи, что ты умеешь. Завладей публикой» и множество подобных заявлений. К большому сожалению, многие так называемые христиане все еще так и не ответили себе на весьма важный вопрос: «Зачем служить в церкви?».

В старину говорили: «Буду служить тебе славно, усердно и очень исправно. Буду служить тебе верой и правдой». А иногда звучала такая фраза: «Служить бы рад, прислуживаться тошно». Слово «служить» — очень многогранное слово. Служить значит исполнять свои обязанности по работе, состоять на службе, быть воином, работать на кого-то, действовать по чьей-то воле и на чье-то благо, оказывать услуги, быть готовым реализовать чьи-либо просьбы или желания, выполнять



Александр Стовбырь
(Auburn, WA)



обязанности слуги, прислуживать за столом, за обедом и т.п. Чтобы наполнить пол-литровый сосуд медом, пчела вынуждена собрать нектар почти с 2 000 000 цветков. Удивительный пример кропотливого труда!

Дорогой читатель! Что приходит тебе на разум, когда размышляешь о служении в своей церкви? Может, ты думаешь, что служение вручено особо одаренным людям; руководителям различного труда в церкви, выпускникам богословских колледжей или семинарий, которые трудятся на этом поприще? Не услаждай свой слух, не заходи далеко в своих неверных помыслах. Возможно, где-то внутри ты интуитивно осознаешь, что должен тоже что-то делать. Не просто сидеть, сложа руки, но быть полезным для кого-то. Господь не зря дал тебе здоровье, силу и разум, ведь праздная жизнь — это преждевременное увядание и скоропостижная старость. Послушай, эти размышления — не случайные птицы, стаяй кружащиеся над твоей головой! В жизни каждого человека наступают такие моменты, когда он просто должен ответить на запросы своей души, невзирая на свои чувства. Первое утверждение весьма обманчиво и расходится с истиной. Бог не хочет, чтобы служение в церкви исполняли только определенная категория людей, но кротко и нежно продолжает стучать в твое сердце, призывая на Его огромную ниву для труда. Несомненно, от каждого служения в церкви мы получаем ободрение и назидание в вере, но оно обретает еще большее благословение, если каждый прилагает все усилия, чтобы послужить Богу и друг другу, оказать услугу во имя Господа, быть усердным и прилежным ко всякому доброму делу, с честью выполнить чьи-либо просьбы или желания.

Скорее всего, эти рассуждения не раз приходили тебе на память, но так и оставались несбыточной мечтой. *А ведь быть членом поместной церкви значит всецело посвятить себя своей церкви.* Христос хочет, чтобы каждый служил на основании вверенных ему Богом талантов, а в небо возносилась всеобщая хвала, как приятное благоухание пред лицом Господа, Царя царей. Как ты сможешь применить свои способности в жизни церкви? А как насчет твоих духовных даров, чтобы послужить восполнению нужд других людей? Сегодня с Божьей помощью мы поговорим о трех важных моментах в жизни христиан.

Служить в церкви, с церковью, значит исполнять Божье повеление, это жертва общительности.

У Давида было только одно стремление: «К святым, которые на земле, и к дивным [Твоим] — к ним все желание мое», потому что «полнота радостей пред лицом Твоим, блаженство в деснице Твоей вовек» (Пс.15:3). Слово «**к святым**» буквально означает: «к отделенным от прочих» народов, по причине причастности к Святому Богу. Эти слова звучат к народу, который получил от Бога огромные обетования и был призван к великому служению. Как и в прежние времена, сегодня они направлены к тем, кто находится под особенным покровительством и руководством Господа! Давид говорит, что его стремление не только к святым, но и к «**дивным**». Слово «**дивный**» означает: удивительный, чудесный, прекрасный, восхитительный, не знающий себе равных. Хочется задать вопрос: «Господи! Неужели Ты так сильно любишь нас, что приближаешь к Себе и называешь такими превосходными именами?» Дело не в нас, а в благодати Божией, ниспосланной свыше от Небесного Отца в Иисусе Христе. Это Он дал нам право быть служителями Нового Завета и предстать пред Его лицом, как особенный народ — цари и священники нашему Богу. Господь благоволит к жертве общительности, она благоприятна Ему чрез Иисуса Христа, Который сроднил нас, дал нам новое имя — мы теперь христиане. Давид восклицает: «Господи! возлюбил я обитель дома Твоего и место жилища славы Твоей» (Пс.25:8). Глагол «возлюбить» выражает потребность души и духа возрожденного человека в общении с Богом и с рожденными от Бога. Вот оно истинное состояние обращенного к Богу человека: «Возрадовался я, когда сказали мне: пойдём в дом Господень» (Пс.121:1).

Только в Доме Божиим мы испытываем внутреннее удовлетворение от общения с Господом, созерцания Его славы, имея общность со святыми, которые ходят во свете. *Служить в церкви, с церковью, значит духовно расти, «преображаясь от славы в славу, как от Господня Духа»* (2Кор.3:18). Это благословенный процесс длиною во всю жизнь, но пламенная любовь к Богу вдохновляет верующих на ревностное служение ради Евангелия. Несомненно, первые шаги будут связаны с ошибками, но горячее желание угодить Иисусу Христу помогут, забывая заднее, устремляться вперед и достигать вершин в духовном росте. В совместном служении Господу мы учимся жить для ближних и в этом красота евангельского учения! Посвящая себя ближним, мы служим Богу и укрепляемся в вере! Жертва общительности — это время, посвященное братьям и сестрам, а такая жертва «благоугодна Богу» (Евр.13:15,16). Христос сказал: «Кто Мне служит, Мне да последует» (Иоан.12:26). Первоапостольская церковь — пример общности святых во Христе Иисусе. Акила и Прискилла — семья, посвятившая себя и свой труд на служение Богу и святым, совместно с церковью. Да поможет нам Господь иметь добрые взаимоотношения, ведь в церкви Господь формирует наш характер и чрез служение на земле prepares ко всеобщему служению на небесах.

Служить в церкви, с церковью, значит оказывать добро людям, это жертва благотворительности.

Принимая призыв Господа трудиться для Него, мы становимся Его слугами, согласно своим дарованиям. Это означает, что в храме сердца созрело искреннее желание исполнять Божью волю. Заповедь Иисуса: «Служите друг другу» обретает истинное значение. Апостол Павел побуждает верующих словами: «Не забывайте также благотворения» (Евр.13:15). Христианская добродетель, благотворительность в простоте сердца, совершается из чувства милосердия, которая приносит ближнему радость. Лев Николаевич Толстой написал: *«Благотворение только тогда благотворение, когда оно жертва»*. Апостол Иоанн говорит: «Мы имеем от Него такую заповедь, чтобы любящий Бога любил и брата своего» (1Иоан.4:21). Далее он пишет: «Всякий, любящий Родившего, любит и Рожденного от Него» (1Иоан.5:1). Истинное богопочтение — это принесение в жертву Творцу миров своей будничной жизни, желание «благотворить с радостью» даже тогда, когда это трудно совершить

(Рим.12:6-8). Апостол Павел пишет: «Ибо как в одном теле у нас много членов, но не у всех членов одно и то же дело, так мы, многие, составляем одно тело во Христе, а порознь один для другого члены» (Рим.12:4-5). Благотворительность, о которой провозгласил Христос в Нагорной Проповеди, является безвозмездной жертвой и приносит истинное удовлетворение духу (Матф.6:1-4). Чарльз Сперджен сказал: «Нет паука, висящего на стенах царских, который не имел бы своей задачи; нет былинки, растущей в углу церковного двора без своего назначения. Нет ни одной букашки, ползающей или летающей, не исполняющей какого-то божеского повеления. И я никогда не допущу мысли, что Бог сотворил какого-нибудь человека, особенно христианина, для безделья, чтобы он был ничем. Он сотворил тебя для какого-то дела! Сам узнай, для чего; найди свое место и заполни его. Если оно будет так ничтожно, как, например, колоть дрова или носить воду, то старайся делать что-нибудь в этой великой борьбе за Бога и истину». Служить в церкви, с церковью, значит собирать в небе нетленное богатство, готовить «себе влагища не ветшающие, сокровище неоскудевающее на небесах, куда вор не приближается и где моль не съедает» (Лук.12:33). Для верующих людей благотворительность является непосредственной реализацией заповеди Господа нашего Иисуса Христа: «благотворите, и взаймы давайте, не ожидая ничего: и будет вам награда великая, и будете сынами Всевышнего. Итак, будьте милосердны, как и Отец ваш милосерд» (Лук.6:35-36). Благотворить (творить благо) и благодарить (дарить благо) — тождественные понятия. Христос говорит: «Блаженнее давать, нежели принимать» (Деян.20:35). Человеком, который творит добро, должна руководить только любовь к Богу и любовь к ближнему, которая свободна от всякого честолюбия по поводу свершенных добрых дел. Милостыня должна быть не только тайной от людей, но и в каком-то смысле тайной от самого благотворителя, дабы не служить поводом для гордыни. Оказывая милостивые дела ближнему, мы делаем их Самому Богу. «Алкал Я, — наставляет Господь наш Иисус Христос, — и вы дали Мне есть; жаждал, и вы напоили Меня; был странником, и вы приняли Меня; был болен, и вы посетили Меня; в темнице был, и вы пришли ко Мне. Так как вы сделали это одному из Моих меньших братьев, то сделали Мне» (Матф.25:35-36, 40). Таким образом, благотворительность — это состояние души человека, познавшего милосердного и любящего Бога. Иоанн Златоуст говорит: «Милостыня поистине есть царица,

делающая людей подобными Богу. Она легка и быстролетна, имеет золотые крылья и совершает полет, улаждающий ангелов. Она летает как голубь, золотой и живой, одаренный нежным взглядом и кротким оком. Нет ничего прекраснее этого ока». Дорогой читатель! А ты нашел свое место в церкви? Если твое сердце осуждает тебя сегодня за лень и равнодушие к ближнему, «тем более Бог, ибо Он больше сердца и знает все». Начни благодетельствовать во славу Божию и потоки благословений прольются на твою жизнь, ибо «радость человеку — благодетельность его» (Притч.19:22).

Служить в церкви, с церковью, значит приобщиться к всеобщей хвале Творца миров, это жертва славословия.

«Итак будем через Него непрестанно приносить Богу жертву хвалы, то есть плод уст, прославляющих имя Его» (Евр.13:15). Вспоминая нашу прошлую жизнь без Христа, когда мы утопали в бездне греха и «были по природе чадами Божьего гнева», мы должны приносить Творцу жертву хвалы, которая прославляет Его Имя! Жертва хвалы благоприятна Богу! Давид говорит: «Прослаблю Тебя в собрании великом, среди народа многочисленного восхваляю Тебя» (Пс.34:18). Новый Завет делает ударение на том, чтобы каждый верующий исполнялся в церкви Святым Духом для славословия, «назидая самих себя псалмами и славословиями и песнопениями духовными, поя и воспевая в сердцах ваших Господу, благодаря всегда за все Бога и Отца, во имя Господа нашего Иисуса Христа» (Еф.5:18-20). Всякий раз, когда народ Божий собирается для служения в церкви, апостол Павел поощряет их приносить в жертву плод уст, то есть славословие. Давид говорит: «Тебе принесу жертву хвалы» (Пс.115:8); «Я буду славить имя Бога моего в песни,

буду превозносить Его в славословии, и будет это благоугоднее Господу, нежели вол, нежели телец» (Пс.68:31-32); «Благословлю Господа во всякое время; хвала Ему непрестанно в устах моих» (Пс.33:2). Как необходимо дышать, так необходимо благодарить Бога и петь Ему в искушениях, скорбях и лишениях, каким подвергаемся мы на пути земного странствования. Если кто хочет хвалить Бога в небесах, тот должен научиться хвалить и славить Его на земле! Раннехристианская Церковь была *поющей Церковью*. Пели псалмы, славословия и духовные песнопения. Церковь излучала радость, вызывавшую в людях желание петь христианские песни и гимны побед во славу Господа Иисуса Христа. Итак, мы пришли к самому важному моменту, чтобы дать ответ: «Для чего служить в церкви»? Из вышеприведенных размышлений вытекают немало важные уроки для духа, души и тела.

1. Христос пришел в этот растленный мир, чтобы спасти грешников и воссоздать духовный храм из спасенных душ — «Церкви, которая есть тело Его, полнота Наполняющего все во всем» (Еф.1:23).
2. Вне церкви нет спасения. Поверив в искупительную жертву Иисуса Христа, мы входим в Церковь — ковчег спасения, чтобы служить тем даром, который получили от Господа, «как добрые домостроители многообразной благодати Божией» (1Петр.4:10).
3. Церковь на земле, посредством Святого Духа, выполняет Великое поручение вместо Христа и те, кто служат в ней — истинные ученики Господа, соучастники в распространении Благой вести о Христе.
4. Церковь — неба преддверье. Христос восхитит в небеса только тех, кто ревностно трудился для Него в Церкви, чтобы вновь служить перед престолом Бога Отца.

Дорогой друг! Если ты считаешь, что служение в церкви не дает для тебя никакой прибыли, значит ты корыстолюбив, поэтому никогда не наследуешь царство, приготовленное небесным Отцом. Если служение в церкви кажется для тебя непосильным трудом, тогда ты ленивый и лукавый раб, а «таковых участь в озере, горящем огнем и серою» (Откр.21:8). А, может, ты просто захотел как-то возвыситься и быть выше среди святых, иметь особую честь — тогда ты горд и находишься на одной скамье со всеми, которым Библия предрекла погибель и вечное осуждение. Уже ли нет выхода из создавшейся ситуации? Оглянись вокруг, ты среди тех, кто искренно пожелали безвозмездно служить Богу, несмотря на ситуацию в мире зла и греха. Ты можешь стать в их ряды и посвятить себя всецело для служения Богу на Его огромной ниве. Знай, «хорошо служившие готовят себе высшую степень и великое дерзновение в вере во Христа Иисуса» (1Тим.3:13). Да поможет тебе Господь принять правильное решение в сердце. □